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	SAINT-JOB

	Soirée thematique : mobilité
	30 juin 2011

	30062011_PVmobilitéStjob


Présents : Une quinzaine d’habitants
4 éco-conseillères en formation qui ont participées à la préparation/animation de la soirée.

Lieu : Ferme d’Uccle, dans le parc Fond’Roy, de 20h à 22h30.

Mot d’introduction - Par Frazer (habitant) et Fabien (animateur QD)
Bref rappel de l’importance du thème au regard des enjeux environnementaux et économiques actuels. Nécessité de communiquer/informer régulièrement sur le sujet pour sensibiliser de manière récurrente non seulement les habitants mais aussi les politiques.
Les citoyens ont une capacité d’action sur ce sujet qui, même si elle semble limitée, peut donner, à plus ou moins long termes, des résultats significatifs. Il est dés lors important d’identifier sur quoi agir (voir tables de discussion) et comment (voir propositions d’actions)…

Présentation du Plan Communal de Mobilité (PCM) - Par éco-conseillères
Les éco-conseillères ont proposées, dans le cadre d’une étude de cas liée à leur formation (IEC de Namur), une présentation synthétique du PCM. Celui-ci est disponible dans son intégralité sur le site de la Commune d’Uccle : http://www.uccle.be/fr/services-communaux/travaux/plan-de-mobilite 
De manière très résumée, un PCM est un outil de planification et d’aide à la décision. Son objectif, à Uccle, est d’équilibrer et de compléter les différents modes de déplacement tout en favorisant les modes de déplacement ‘alternatifs’.
Le PCM fixe plusieurs objectifs pour 2020 : améliorer les transports en commun, stimuler la mobilité douce, fluidifier et limiter le réseau routier, sensibiliser et stimuler les échanges d’information… Avec une année charnière : 2012.
Tables de discussion
Suite à la présentation du PCM, il a été proposé aux participants de se répartir en 3 petits groupes afin de discuter sur la situation de la mobilité douce dans le quartier Saint-Job et de commencer à formuler des actions. 3 points de discussion étaient proposés :

· identifier les freins à une mobilité douce dans le quartier

· identifier ce qui favorise une mobilité douce dans le quartier

· commencer à proposer des actions sur le thème de la mobilité

Les freins/atouts ont été représenté sur des cartes (voir synthèse page suivante).
Il est ainsi possible de relever, sur toutes les cartes, une série de problèmes liés aux principaux axes d’entrée/sortie du quartier (chaussée de Saint-Job, rue du Ham, avenue Jean & Pierre Carsoel) qui subissent une forte pression automobile.

Les petits chemins (Avijl…) sont particulièrement appréciés par chaque groupe.

Les abords de la place Saint-Job présentent de nombreux problèmes (parking sauvage, insécurité pour les usagers faibles, manque d’infrastructures pour vélo…).

Seul les déplacements en vélo, voiture ou à pied sont évoqués dans les ateliers. Les transports en commun et autres modes de déplacement collectif (STIB, SNCB, Villo, Cambio, véhicule électrique…) n’ont à ce stade pas été identifiés par les groupes.
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Carte synthétisant les travaux des 3 groupes de discussion. Celle-ci a permis de relever les principaux lieux à problèmes en matière de mobilité dans le quartier, ainsi que les lieux qui incitent à une mobilité plus douce.
Le travail est proposé ici à l’échelle du quartier mais pourrait s’effectuer à une échelle plus large (Commune, Région…).

Propositions d’actions
Les actions, formulées durant les tables de discussion, ont été regroupées et proposées en guise de conclusion à la soirée. L’idée était de valider les idées émises et proposer une suite à cette première soirée.
Actions à court terme

· Organiser une action visible durant la semaine de la mobilité afin de susciter un échange avec les habitants du quartier et informer sur ce qui existe en dehors du « tout à la voiture ». L’idéal serait de réaliser une série d’interventions ludiques (physiques ou non) visant la protection au quotidien du piéton/cycliste (les lieux à problèmes ayant déjà été identifiés)
· Organiser une promenade à vélo dans le trafic pour (ré)apprendre à circuler en ville. Associer le GRACQ à cette action.
Action à moyen terme

· Informer les habitants et politiques sur l’importance de favoriser une mobilité douce dans le quartier et plus largement en milieu urbain. Réaliser un livret d’information, ou autre… Pour entretenir une vision globale de la mobilité et favoriser la transition…

Action à long terme

· Constituer un groupe d’habitants en charge d’analyser les questions de mobilité au niveau Communal (PCM) et Régional (ICR – Itinéraire Cycliste Régional). L’idée est de pouvoir participer, avec le politique, à l’évolution du tissu urbain et encourager l’émergence de  projets plébiscités par les habitants (station cambio, aménagement des voiries…).
Conclusion

Cette première soirée a pris beaucoup de temps pour débattre de la mobilité au sens large et recueillir les attentes/envies des uns et des autres sur ce sujet portant souvent à polémique. Plusieurs propositions d’actions sont tout de même ressorties avec une échéance à court terme qui est la semaine de la mobilité.

Une seconde rencontre est donc proposée afin d’envisager un moyen de mener à bien les actions projetées. Rendez-vous est donc pris pour le mardi 12 juillet en soirée !
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